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Vážení spoluobčané, milí sousedé,
mám nesmírnou radost, že okamžik, na který čekalo Velké Meziříčí mnoho a mnoho 
let, je konečně tu – začíná rekonstrukce náměstí!
Dle smlouvy o dílo, kterou jsem v polovině února podepsal, bude stavba dokončena 
v říjnu 2026, tedy za rok a půl. Provádět ji bude firma Gardenline původem z Litomě-
řic, která částečně sídlí, a hlavně působí v našem městě a okolí již od roku 2019, takže 
zdejší region dobře zná. Společnost se na stavebním trhu pohybuje již 20 let. Podílí 
se na významných dopravních, pozemních a  vodohospodářských stavbách včetně 
obnov památek, které jsou zařazeny na seznamu světového dědictví UNESCO. Mezi 
nejvýznamnější realizace společnosti patří například obnova státního zámku Litomy-
šl a jeho areálu, obnova zámeckého parku v Průhonicích, nebo obnova Tachovského 
náměstí v Praze. V současné době firma pracuje například na rekonstrukci Náměstí 
Jiřího z Poděbrad v Praze nebo na výstavbě justičního areálu v Ústí nad Labem za 
cenu 1, 8 miliard Kč. Pevně proto věřím, že i rekonstrukce velkomeziříčského náměstí 
proběhne v maximální kvalitě, v souladu s harmonogramem stavebních prací a s ma-
ximálním ohledem na všechny, kteří prostor náměstí využívají.
Stavba se významným způsobem dotkne majitelů nemovitostí, neboť dojde k obno-
vě jejich přípojek inženýrských sítí. Za účelem zjednodušení procesu a minimalizace 
starostí pořádáme veřejné projednání, které proběhne 11. března v 17 hodin v kon-
certním sále Jupiter clubu. Jednotlivým vlastníkům jsme pořídili pasporty kanali-
zací (na náklady města) a spolu s důležitými informacemi o stavbě jim je předáme. 
Toto veřejné projednání je přístupné i široké veřejnosti.
První viditelné práce proběhnou v souvislosti s kácením dřevin. To plánujeme pro-
vést během března  – ještě v  období vegetačního klidu. Ale nezoufejte, mohu vás 
ujistit, že v rámci rekonstrukce náměstí budou vysázeny nové stromy a zeleně bude 
celkově víc než v současnosti.
Souběžně s rekonstrukcí bude probíhat záchranný archeologický výzkum. Provede 
jej Archaia Brno, která již dělala předchozí sondy. Archeologové budou podrobněji 
zkoumat prostor mezi kostelem sv. Mikuláše a nábytkem Neko a prostor parkoviště 
v Radnické ulici.
Stavební etapy, aktuality a veškeré potřebné informace včetně odpovědí na často 
kladené dotazy najdete na speciálním webu k rekonstrukci náměstí. Sledujte Nove-
namestivm.cz. Další informace v tomto čísle na stranách 4 a 5.
V pátek 4. dubna v 15 hodin proběhne na soutoku řek Oslavy a Balinky slavnostní 
zahájení stavby. Přijměte mé srdečné pozvání.
V pondělí 7. dubna potom na místo najede technika a stavba naplno začne.
Děkuji všem, kteří pomohli věc dotáhnout do tohoto momentu!

Úvodník Alexandros Kaminaras
starosta
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Zadávací řízení na stavební práce i dodávky vybavení bylo vypsá-
no minulý týden. Firmy, které provedou stavební práce a dodají 
vybavení, bude město znát v březnu.
Projekt zlepšování kvality a dostupnosti vzdělávání na ZŠ Soko-
lovská zahrnuje stavební práce za více než 11 milionů a dodávku 

nábytku, audiovizuální techniky a výukových předmětů za 13,6 
milionu korun, a  to v  budovách na Sokolovské i  Komenského. 
Město na projekt získalo dotaci více než 20,1 milionu korun.
V první etapě proběhne modernizace knihovny v budově na Ko-
menského a ve druhé etapě přijdou na řadu učebny přírodopisu, 
cizích jazyků, robotiky a cvičná kuchyně v budově na Sokolovské. 
Práce začnou již ve druhé půli června a hotovo má být na začátku 
školního roku.

Modernizace učeben na Základní škole Sokolovská za téměř 
25 milionů korun proběhne během letních prázdnin. Město 
nyní hledá dodavatele.

Martina Strnadová

Město hledá dodavatele 
modernizace ZŠ Sokolovská
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V pondělí 17. února na radnici proběhla koordinační schůzka výrobního výboru 
složeného ze zástupců města, zhotovitele, projektanta a  správců sítí, z níž vze-
šel termín dalšího veřejného projednání rekonstrukce náměstí. Bude se konat 
11. března 2025 v 17:00 v koncertním sále Jupiter clubu. „Město všem vlastníkům 
nemovitostí dotčených stavbou na své náklady nechalo zhotovit pasporty kanali-
zací,“ uvedl starosta Alexandros Kaminaras a dodal: „Snažíme se jim maximálně 
vyjít vstříc. Poskytujeme jim co největší servis, aby vše bylo vyřešeno včas a bez 
problémů.“ V pasportech je popsaný stávající stav přípojek a návrh řešení. Vlast-
níci si budou muset nechat udělat nové přípojky hned, a to třeba přímo od firmy 
Gardenline, neboť do hotové stavby pak již nebude možné zasahovat.

Do rekonstrukce náměstí a  přilehlých ulic 
ve Velkém Meziříčí se co nevidět pustí spo-
lečnost Gardenline. Starosta Alexandros 
Kaminaras s ní ve středu 19. února podepsal 
smlouvu. Podle harmonogramu začne v břez-
nu kácením z důvodu stavby vybraných stro-
mů a  keřů a  v  dubnu zahájí práce na první 
etapě v ulicích Komenského a U Bašty.

Rekonstrukce 
náměstí je tady
Město podepsalo smlouvu se stavaři

Přijďte s námi slavnostně 
zahájit rekonstrukci náměstí

Sejdeme se v pátek 4. dubna 2025 v 15 hodin na 
soutoku Balinky a Oslavy, kde stavba začne.

Zúčastní se zástupci investora – vedení města, 
zhotovitele – Gardenline.

Stavba odstartuje v pondělí 7. dubna.
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Společnost Gardenline z  Litoměřic, která 
se největší investiční akce v  novodobých 
dějinách města zhostí, není v našem regi-
onu neznámá. Na stavebním trhu se po-
hybuje již dvacet let a ve Velkém Meziříčí 
působí od roku 2019. Realizovala zakázky 
třeba v  Měříně, Vídni, Mostištích. „Naši 
firmu i  sebe považuji za patriota místní-
ho regionu. Pocházím z Teplic a ve Velkém 
Meziříčí působím od roku 2011, kdy jsem 
pro Svaz vodovodů a kanalizací Žďársko 
rekonstruoval úpravnu vody v Mostištích, 
kterou jsem dokončil v  roce 2015 včetně 
zkušebního provozu. S  mnoha občany 
z  blízkého i  vzdálenějšího okolí města se 
znám osobně. Více než deset let jsem sta-
rostou obce Krásněves, která na kulturní 
vlně s Velkým Meziříčím aktivně spolupra-
cuje,“ sdělil obchodní ředitel společnosti 
Gardenline Karel Uhlíř a  dodal: „Osobně 
si myslím, že náměstí v  Mezu budou re-
konstruovat Medřičáci a  ne Litoměřičáci. 
A  věřím, že můj šéf mi tuto poznámku 
promine.“
Rekonstrukce náměstí ve Velkém Meziří-
čí bude časově a  logisticky náročná akce. 
„Jako každá stavba přinese úskalí a  tech-
nické problémy, které bude nutné řešit za 
pochodu, jelikož ani investor, ani projek-
tant a  do prvního výkopu ani zhotovitel 
nemůže vědět, co se pod zemí skrývá,“ při-
pomněl Karel Uhlíř s  tím, že stavba s  se-
bou samozřejmě přinese částečná omezení 
života obyvatel. „Budeme se snažit, aby 
omezení byla vždy co nejkratší a nejmen-
ší,“ podotkl a  zdůraznil, že je nutná sou-
činnost všech zúčastněných  – zhotovitele, 
investora i občanů.
Gardenline nyní krom náměstí ve Velkém 
Meziříčí zahajuje i  novostavbu kanalizace 
v  Olší nad Oslavou. V  České republice se 
firma podílela na významných dopravních, 
pozemních a vodohospodářských stavbách 
včetně těch, které jsou zařazeny na sezna-
mu UNESCO – jako jsou například obnova 
zámeckého parku Průhonice či oprava stát-
ního zámku v Litomyšli. Z dalších památek 
je to třeba obnova vrchnostenské zahrady 
hradu Pernštejn, zahrady Strakovy akade-
mie v Praze, zámecké zahrady v Lysicích či 
zámeckého kopce v Náchodě. „V  současné 
době je naší nejvýznamnější zakázkou vý-
stavba justičního areálu v Ústí nad Labem 
za smluvní cenu 1,8 miliardy korun, kterou 
realizujeme v konsorciu,“ dodal Uhlíř.
O zakázku se spolu s litoměřickou firmou 
ucházely ještě společnosti Strabag, Metro-
stav a Eurovia. Gardenline nabídla nejniž-
ší cenu.

Gardenline není ve Velkém 
Meziříčí neznámou

Odborníci na osvětlování památek a  objektů v  únoru představili několik mož-
ností. Zkušebně nasvítili kostel i  radnici a  památkáři spolu se zástupci investo-
ra, zhotovitele a  projektantem posuzovali a  vybírali intenzitu, barevnost a  tep-
lotu světla či nejvhodnější úhel nasvícení tak, aby vynikla krása obou budov. 

„Svítidla budou ta nejlepší, která lze v současnosti pořídit. Umí se natáčet, umí měnit 
barvu podle potřeby (například při státním svátku), lze je ovládat separátně, mají 
výbornou spolehlivost. Máme se na co těšit, bude to krásné,“ řekl starosta Alexandros 
Kaminaras.

Proběhla zkouška 
nasvícení kostela a radnice

Kácení stromů a menších dřevin z důvodu rekonstrukce náměstí, některých i kvůli 
zdravotnímu stavu, proběhne v úterý 11. března. Půjde o zhruba 23 vzrostlých stromů 
v parčíku na soutoku řek, v ulicích Komenského a Kostelní a dále o keře kolem kostela 
a na Rozkoši. Lípy na náměstí zůstanou.
Kácení proběhne v době vegetačního klidu. Přestárlé stromy budou nahrazeny nový-
mi s perspektivou pro danou lokalitu.

Kácení stromů začne 11. března
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Rada města schválila zvýšení nájemného 
v domech s pečovatelskou službou na Komen-
ského, Strmé a Zdenky Vorlové. Od 1. červen-
ce 2025 obyvatelé bytů zaplatí 65 korun za 
metr čtvereční měsíčně. V  ubytovacích jed-
notkách na Uhřínovské bude metr čtvereční 
za 40 korun měsíčně. Nájemné v bytech no-
vého domova pro seniory U Světlé zůstane na 

stávající úrovni, a to 74 korun za metr čtve-
reční měsíčně. Od 1. srpna pak vzroste nájem-
né na 85 Kč/m2/měsíc i v městských bytech 
na Čermákově ulici, vyjma tří adres, a v další 
části bytů na Strmé. „Chceme postupně všem 
nájemcům srovnat podmínky a navýšit pro-
středky na průběžné opravy starších bytů,“ 
uvedl starosta Alexandros Kaminaras.
Město v současné době vlastní 520 bytů a ná-
jemní smlouvy jsou v  nich v  různých reži-
mech, proto úpravu nájemného nelze provést 
ve všech stejně. Výše nájemného v nich stále 
zůstává výrazně nižší, než je tržní nájemné. 

To se v bytech ve Velkém Meziříčí pohybuje 
kolem 300 korun za metr čtvereční.
Změny nájemného se dotknou i  garáží 
v bytových domech Nad Sv. Josefem, Míro-
vé a Čermákově ulici. Bude stát 800 korun 
za metr čtvereční a rok. Přitom komerční 
nájemné garáže ve Velkém Meziříčí vyjde 
i na 2 000 korun za měsíc.
Od 1. dubna se zvýší sazba nájemného za 
metr čtvereční i v nebytových prostorách 
krom těch, kde sídlí základní umělecká 
škola, technické služby a sociální služby.

V roce 2025 dojde k úpravě nájemného 
v některých bytech, nebytových prosto-
rách a  garážích města Velké Meziříčí. 
Cílem je postupně srovnat podmínky 
všem nájemcům.

Město hodlá narovnat
výši nájemného v bytech
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Nabídku podaly ještě společnosti Atika – Lysý a Gremis. Nyní běží 
lhůta pro podání námitek.

Stavba dětské skupiny je podmíněna získáním dotace z  Národ-
ního plánu obnovy, která by mohla být až stoprocentní. Pokud 
město se žádostí o dotaci uspěje, mohl by být objekt postavený na 
jaře 2026. Vytvořením nové dětské skupiny pro až 24 dětí město 
hodlá zlepšit podmínky pro rodiny s dětmi, vyřešit kapacitu ma-
teřských škol a zajistit pro sídliště Hliniště potřebnou občanskou 
vybavenost.

Objekt pro dětskou skupinu na Hliništích má postavit firma 
Vesas z Třebíče. Podala nejnižší cenovou nabídku, a to 18,6 mi-
lionu korun. Předpokládaná cena stavby přitom přesahovala 
26 milionů korun.

Na stavbě dětské 
skupiny město ušetří

Autorka vizualizace: Eva Uchytilová
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Co se chystá v místních částech

Petr Chňoupek

Rozpočty tvoří peníze na provoz vsí, pak 
jsou tu prioritní investice zařazené už do 
základního rozpočtu na rok 2025 a  pak 
další investice, které vyplynuly z  návrhů 
komisí pro místní správu.
V Mostištích letos bude největší investicí 
novostavba vodovodu na Horním konci 
a  ve směru k  bývalému ZD. Dojde také 
na opravu mostku u rybníka, prodlouže-
ní veřejného osvětlení k vodojemu, zpev-
nění plochy u hřiště pro účely hasičského 
sportu a u kulturního domu (pro parko-
vání), výstavbu nových WC v kulturním 
domě, workoutové hřiště, nová kontej-
nerová stání a  další menší akce. Peníze 
půjdou i  na projektovou dokumentaci 

mostu u  kulturního domu či na studie 
a  projekty chodníků v  lokalitách Roztr-
haná a Horní konec.
Ve Lhotkách (Lhotky, Kúsky, Dolní Radsla-
vice) půjde letos nejvíc peněz do přístavby 
mateřské školy a na zateplení střechy kul-
turního domu. Dále je v  plánu například 
pořízení sanitárního kontejneru na hasič-
ské hřiště ve Lhotkách. „V  plánu máme 
další menší akce, ovšem přístavba mateř-
ské školy a  zateplení střechy kulturního 
domu jsou pro nás jasnými prioritami,“ 
uvedl předseda komise pro místní správu 
Jan Oulehla.
V Hrbově (Hrbov a Svařenov) bude největší 
investicí oprava rybníka pod Svařenovem. 

„Doufáme, že na tuto akci vyjde dotace,“ 
doplnil předseda komise pro místní sprá-
vu Vladimír Sedláček. Hodně peněz půjde 
i  do obnov a  úprav obecních cest, do vý-
měny střešní krytiny na hasičské zbrojnici, 
nového oplocení sportovního areálu či do 

přípravy nové infrastruktury v lokalitě Ve 
Vrchách. Mimo tyto větší akce půjdou pe-
níze například na nové posezení u kaplič-
ky v Hrbově, do opravy půdních místností 
v kulturním domě či na výměnu poklopů 
kanálových vpustí. „Vedle těchto investic 
chystáme i spoustu kulturních a společen-
ských akcí,“ dodal Vladimír Sedláček.
Olší nad Oslavou čeká velká investiční akce, 
a to novostavba splaškové kanalizace. Tato 
stavba bude využita i  k  položení optické 
sítě. Mimo to Olší hodlá rekonstruovat ve-
řejné osvětlení a přistavět hasičskou zbroj-
nici. V plánu je i řada další drobnějších in-
vestic, tak jako v každé vesnici.
Rada města rozpočty projednala a doporu-
čila je zastupitelstvu ke schválení. Zastupi-
telstvo její návrh schválilo na svém zase-
dání 25. února. Nejvíce práce na sestavení 
rozpočtů a na přípravě investičních akcí je 
na straně komisí pro místní správu a jejich 
předsedů.

Rada města se na svém zasedání 12. úno-
ra zabývala i  hospodařením místních 
částí v  loňském roce a  rozpočty na rok 
letošní. Doporučila zastupitelstvu ke 
schválení několik jejich investičních akcí.

Hasičská zbrojnice v Olší nad Oslavou o pouti.
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Zastupitelé rozdělili přebytek hospodaření města z  roku 2024. 
Kvůli začínající rekonstrukci náměstí a  přilehlých ulic nepočíta-
jí s většími investičními akcemi. Proto dojde jen k nejnutnějším 
opravám městských objektů. „Jednou z neodkladných akcí je na-
příklad oprava střechy hasičské zbrojnice, do které zatéká,“ uvedl 

starosta Alexandros Kaminaras. Dalšími, které nepočkají, jsou 
oprava střechy strojovny zimního stadionu, statické zajištění tě-
locvičny a oprava schodiště základní školy v Komenského ulici či 
novostavba dešťové kanalizace z Kunšovce do řeky Oslavy.

Peníze z přebytku 
spolkne náměstí

Martina Strnadová



10 | VELKOMEZIŘÍČSKO BŘEZEN 2025

Vysokorychlostní trať (VRT) kolem na-
šeho města je součástí úseku Světlá nad 
Sázavou – Velká Bíteš. Její součástí má být 
i  elektrizace stávající železnice z  Velkého 
Meziříčí do Křižanova. Cestující pak z Vel-
kého Meziříčí do Brna dojedou za 38 minut 
bez přestupu v Křižanově.
Město má v  souvislosti s  připravovanou 
stavbou své požadavky. „Na setkání se 
Správou železnic ČR a  projektanty jsme 
předložili řadu návrhů, jak zajistit, aby 
stavba měla co nejmenší negativní dopady 
na život ve městě, případně přinesla i ně-
která zlepšení,“ uvedl místostarosta Mar-

tin Kaman.
Město například požaduje vytvoření nové 
zastávky poblíž viaduktu v ulici Nad Gym-
náziem pro obyvatele žijící v severní části. 
Správa železnic hodlá řešit i přechody přes 
trať tak, aby byly bezpečné, a  přitom ne-
komplikovaly lidem cestu.
Vysokorychlostní trať překlene Velké Me-
ziříčí zhruba v místě mezi Zlatým křížkem 
a Motorpalem. „Nelze totiž využít stávající 
dálniční most Vysočina, protože má ocelo-
vou konstrukci. Po VRT se jezdí rychlostí 
300 kilometrů v hodině a konstrukce mos-
tů musí být betonová,“ vysvětlil hlavní 

projektant Miroslav Krsek z projektového 
střediska Sudop. Tak velký most výrazně 
ovlivní vzhled krajiny Velkého Meziříčí. 

„Proto na něj bude vyhlášena architekto-
nická soutěž,“ ujistil projektant.
S dalšími mosty se počítá při východní čás-
ti města. Mezi Lhotkami a Dolními Radsla-
vicemi nejspíš vzniknou tři za sebou, a to 
nad Komárkovým rybníkem, nad silnicí 
z Radslavic na Lhotky a Kúsky a konečně 
nad silnicí z Radslavic do Březejce.
Podle nejnovějších odhadů Ministerstva 
dopravy ČR by po vysokorychlostní trati 
ve zmiňovaném úseku mohly vyrazit prv-
ní vlaky v letech 2035/2036.

Začíná projektování vysokorychlostní trati kolem Velkého Meziříčí. Stavět se bude 
možná už v roce 2031, odhaduje ministerstvo dopravy.

Martina Strnadová

Železničáři chystají stavbu VRTky 
i elektrizaci trati do Křižanova
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Rekonstrukce části stávající střešní konstrukce bude spočívat ve 
výměně krytiny a zateplení. Jde o dvě ploché střechy, které jsou 
kryty plechem. Ty staré budou strženy, nová konstrukce zešik-
mena, zateplena a pokryta novým pozinkovaným plechem. Opra-

vena bude i římsa kulturního domu, která byla poškozena pope-
lářským vozem. Kulturní dům tak bude mít kompletně novou 
střechu. Krytina na sedlové střeše byla vyměněna v roce 2020.
Práce bude provádět firma Atika-Lysý z Velkého Meziříčí. Rekon-
strukce vyjde na 1 386 658 korun, a to včetně DPH. Hotovo má být 
nejpozději 1. září letošního roku.

Do grantu Zdravého města se sešlo celkem 
9 žádostí. Zastupitelé schválili poskytnutí 
dotací všem devíti žadatelům.
Základní škola Školní VM - Prevence soci-
álně patologických jevů žáků 6. až 9. tříd – 
10 000 korun.
Výchovný ústav, základní škola, střední 
škola a středisko výchovné péče, Velké Me-
ziříčí – Turistikou ke zvýšení tělesné i du-
ševní kondice – 10 000 korun.

Římskokatolická farnost Velké Meziříčí - 
Sportovní aktivity farnosti pro děti – 9 600 
korun.
Farní sbor Českobratrské církve evangelic-
ké ve Velkém Meziříčí – Večer s hostem, 16. 
ročník – 10 000 korun.
Sociální služby města Velké Meziříčí - Ak-
tivní stárnutí – 10 000 korun.
Základní škola Velké Meziříčí, Oslavická – 
Nový třídní kolektiv – 10 000 korun.

Kynologický klub Velké Meziříčí – Zdravě 
se psím parťákem – 10 000 korun.
Občanská poradna Třebíč  – „Už nejsme 
děti aneb Život s  občankou v  kapse…“  – 
10 000 korun.
Chaloupky, o. p. s., a  lesní mateřská ško-
la – Pomůcky pro výuku v terénu – 10 000 
korun.

V  letošním roce proběhne zateplení střešní konstrukce kul-
turního domu ve Lhotkách.

Petr Chňoupek

Petr Chňoupek

Kulturák ve Lhotkách čeká oprava střechy

Zastupitelé rozdělili peníze ze Zdravého města
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Ta se konala od 26. do 31.  ledna  2025 
v Třinci, Ostravě, Frýdku-Místku, Českém 
Těšíně a  na Bílé. Kraj Vysočina reprezen-
tovala i desítka zástupců Velkého Meziříčí. 
Ti si olympiádu užili především na svazích 
ve středisku Bílá, protože Velkomeziříčští 
reprezentovali v  alpských disciplínách, 
skicrossu a snowboardu.
I  když to tentokrát necinklo, zanechali 
reprezentanti Velkého Meziříčí na bes-

kydských svazích dobrý dojem a  nabrali 
spoustu zkušeností pro další výkonnostní 
růst. Trenéři mladých lyžařů připomněli, 
že Fajtův kopec je v současnosti prakticky 
jediným místem v Kraji Vysočina, kde se 
se vychovávají noví nadějní lyžaři. Ocenili 
také skvělou spolupráci s městem.
Starosta Alexandros Kaminaras naopak 
ocenil lyžaře za to, že skvěle reprezentu-
jí město nejen po celé republice, za jejich 

přístup k  tréninku, který zvládají nad rá-
mec svých povinností. Připomněl, že prá-
vě taková zarputilost a  zodpovědnost jim 
pomůže nejen ve sportu, ale i v každoden-
ním životě, ať už budou v budoucnu dělat 
cokoliv.
Na závěr setkání se pak účastníci olym-
piády podepsali do pamětní knihy města. 
Starosta pak dostal dárek v podobě olym-
pijského dresu s  podpisy účastníků olym-
piády. I starosta s místostarostou měli pro 
děti i jejich trenéry připraveny malé dárky.

V pondělí 17. února přijal ve své kanceláří starosta města Alexandros Kaminaras 
spolu s  místostarostou Martinem Kamanem účastníky letošní Zimní olympiády 
dětí a mládeže.

Starosta poděkoval 
účastníkům olympiády

Petr Chňoupek
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Českou mši vánoční zorganizovala zdejší římskokatolická farnost 
spolu s Jupiter clubem. Odehrála se v prosinci ve velkém sále JC 
a v  lednu v kostele a vystoupilo při ní přes 150 účinkujících růz-
ných věkových kategorií z místních sborů a orchestrů, kteří skli-
dili nadšený ohlas veřejnosti. Hodnota společného muzicírování 
nespočívala jen v odvedení díla, ale také v rozvoji identity, vědomí 
sounáležitosti s lidmi, kteří mají podobné vnímání a pečují o pozi-
tivní hodnoty v lidském životě. Rybovka je nominována na Zlatou 
jeřabinu – Cenu Kraje Vysočina za kulturní počin roku.
Do ankety Skutek roku v kategorii Poradenství, osvěta a vzdělá-
vání byl nominován historik a archivář Martin Štindl se svým Pa-

mátníkem velkomeziříčských obětí holocaustu. Ten mapuje osudy 
židovských obětí z Velkého Meziříčí, důstojně je připomíná a snaží 
se, aby jejich příběhy neupadly v zapomnění. Vytvořil informační 
portál, který uchovává vzpomínky na vyvražděné občany města, 
a zároveň inicioval instalaci kamenů zmizelých na místech jejich 
bývalého bydliště. Tyto pamětní kameny nejen připomínají tragic-
ký osud židovských obyvatel, ale také přispívají k uchování histo-
rické paměti v místní komunitě.
V oblasti Volný čas dětí a mládeže byly nominovány sbormistryně 
Olga Ubrová a Andrea Svobodová, které založily ve Velkém Mezi-
říčí dětský pěvecký sbor Slunko a mládežnické sbory Harmonie 
a Harmonie Ladies. Všechny fungují při ZŠ Školní. Již 26 let se jim 
ve svém volném čase věnují. Sbory dosáhly řady úspěchů a staly 
se významnou součástí kulturního života nejen v našem regionu, 
ale i na celostátní úrovni. Pod jejich vedením vyrostlo přes 400 
sboristů, se kterými uspořádaly přes 300 koncertů. Každý rok při-
pravují nové programy pro veřejnost. Reprezentují Velké Meziříčí 
a Kraj Vysočina na celorepublikové úrovni.

Do krajských anket Zlatá jeřabina a Skutek roku byly nomi-
novány tři mimořádné počiny z  Velkého Meziříčí. O  Zlatou 
jeřabinu se uchází Česká mše vánoční a o Skutek roku Mar-
tin Štindl za Památník velkomeziříčských obětí holocaustu 
a  Olga Ubrová a  Andrea Svobodová za činnost s  pěveckými 
sbory. Hlasovat pro ně můžete do 31. března (odkaz pod QR 
kódem).

Martina Strnadová

Hlasujte pro mimořádné 
velkomeziříčské počiny

Hlasujte na 
stránkách Kraje 
Vysočina:
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Rada města schválila žádost společnosti 
ZDAR o  spolupráci při provozování tzv. 
informační kanceláře prostřednictvím in-
formačního centra na radnici. Společnost 
ZDAR od února zajišťuje na základě uza-
vřené smlouvy o veřejných službách jako 
subdodavatel přepravu cestujících v  Kraji 
Vysočina v rámci Veřejné dopravy Vysoči-
ny (VDV) pro TRADO-BUS. Informační 
centrum bude podávat informace o spo-
jích či prodávat jízdní řády. V budoucnu, 
pravděpodobně od příštího roku, by 
mělo zajišťovat i  systém elektronického 
odbavování cestujících.

Vážení spoluobčané,
prosíme vás o vyplnění dotazníku na protější 
straně. Jeho výsledky budou sloužit pro další 
činnost komise seniorské, která pracuje při 
radě města Velké Meziříčí. Úkolem komise je 
vyjadřovat se k  projektům města, předkládat 
návrhy, spolupracovat s dalšími komisemi.
Dotazník je prioritně určen pro seniory a  ob-
čany se zdravotním postižením. Vyplněný do-
tazník laskavě vhoďte do schránky umístěné 
v  přízemí radnice. Můžete si ho také vyžádat 
na adrese: muchova@velkemezirici.cz a  vy-
plněný ho zaslat na tuto adresu zpět. Šetření 
probíhá do 31. března.

Koupí sedmidenní jízdenky ušetříte i  při 
cestování ve městě. Pravidelní cestující 
v případě 7 párů obousměrných jízd zapla-
tí výrazně méně, a to jako za necelé 4 páry 
jízd. Cena je 7,5násobkem hodnoty jednot-
livého jízdného, přičemž cestující může jez-
dit neomezeně v  obou směrech a  přestu-
povat, třeba i na MHD Jihlava nebo Třebíč. 
Jízdenka platí ve všech spojích zařazených 
do VDV.

V íčku pomohou
s autobusy

Sedmidenní 
jízdenka se vyplatí

Seniorská komise 
hledá podněty

Budova a pozemek na Třebíčské jsou k prodeji

Petr Chňoupek

Martina Strnadová

Součástí prodávaného pozemku 2555/17 je stavba s výměrou 139 
m2 a pozemek 2555/5 o výměře 810 m2. Samostatně stojící budo-
va z roku 1973 je zděná, nepodsklepená, se dvěma nadzemními 
podlažími a  plochou střechou. Je podstandardně vybavená, ně-
které konstrukce jsou již vybourány. Od roku 2012 je mimo pro-
voz a je určená ke kompletní rekonstrukci či demolici. Kolem jsou 
zpevněné štěrkové plochy. Budovu s pozemkem lze využít napří-
klad pro stavby a zařízení pro vzdělávání a výchovu, sociální služ-

by, péči o rodinu, zdravotní služby, kulturu. Mohou sloužit i jako 
plochy pro sport a tělovýchovu či dětské hřiště. Mohou tam vznik-
nout i zařízení dopravní infrastruktury, například parkoviště či 
garáže. Podmíněně přípustné jsou i  byty integrované ve stavbě 
občanského vybavení či stavby a zařízení komerční občanské vy-
bavenosti a služeb.
Podmínky podání nabídek a bližší informace najdete na úřední 
desce města, případně je poskytnou starosta Alexandros Kamina-
ras (ve věcech projektu) – tel. 771 136 116, kaminaras@velkemezi-
rici.cz a Anna Kovářová (ve věcech smluvních) – tel. 771 260 354, 
kovarova.a@velkemezirici.cz. Prohlídku objektu lze dohodnout 
s Magdalenou Kašparovou – tel. 603 204 767.

Město prodává bývalou budovu technických služeb s pozem-
kem na Třebíčské ulici, který dle územního plánu slouží ob-
čanskému vybavení. Minimální kupní cena je 4,26 milionu 
korun bez DPH. Nabídky můžete podávat do 22. dubna do 13 
hodin.

red

Diana Kutnerová,
předsedkyně komise
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DOTAZNÍK PRO SENIORY

5) S kým obvykle trávíte svůj volný čas?

sám/sama s partnerem/partnerkou s přáteli (seniory) s členy rodiny jiné________________

9) Je něco, co vám znemožňuje aktivnější trávení volného času?

nic mi nebrání zdravotní stav nedostatek příležitostí moje finanční situace

komplikovanost dopravy nedostatek času jiné_________________________________________

12) Jak zjišťujete možnosti veřejné dopravy? (autobusy, vlaky, taxi…)

na internetu čtu jízdní řády a nástěnky nechám si poradit od rodiny či přátel nechám si poradit v infocentru

14) Chybí vám ve městě nějaká aktivita pro seniory či máte návrh? Co jinde pro seniory dělají či mají navíc oproti našemu městu?

Uveďte prosím:___________________________________________________________________________________

1) Pohlaví:	           muž	           žena
2) Věk:		            60-74 let	            75-89 let	                   nad 90 let
3) V současné době žijete:	      ve vlastní domácnosti se členy rodiny	      ve vlastní domácnosti sám/sama
        v zařízení sociální péče (domov pro seniory)	 v domě s pečovatelskou službou	      jinde___________________

	

4) Jak nejčastěji trávíte svůj volný čas?
a) sport (uveďte jaký)_____________________ f) nákupy (supermarkety)
b) procházky (uveďte jak často)______________ g) navštěvuji kluby důchodců, seniorkluby…
c) návštěvy společenských a kulturních akcí h) navštěvuji restaurace, bary, hospůdky
d) domácí práce, kutilství, práce na zahrádce i) jinak (možno uvést více možností)___________
e) sledování televize, četba, ruční práce

6) Jaké zájmové aktivity ve městě znáte a využíváte?
(1 = Nevím o této možnosti, 2 = Vím o této možnosti, 3 = Navštívil/a jsem, 4 = Navštěvuji pravidelně)
Svaz postižených civilizačními chorobami Divadlo
Český svaz žen Knihovna
Klub seniorů v Komenského ulici Den zdraví

Akce sociálních služeb na ulici Z. Vorlové Dny vody

přednášky VGS Pouťové slavnosti
Koncerty v Jupiter clubu Velkomeziříčské kulturní léto
Kino
7) Navštěvujete nějaké jiné volnočasové aktivity?

ve Velkém Meziříčí mimo Velké Meziříčí Prosím doplňte _____________________________________

10) Kolik peněz vynakládáte na trávení volného času?

Uveďte měsíční náklady na vstupné, dopravu:___________________________________________________________
11) Jak často využíváte následující způsoby dopravy? Uveďte přibližný průměrný počet cest za měsíc v letním období.
pěšky (nad 1 km chůze) elektrický vozík, trojkolka… vlak
kolo taxi autem (řídím)
elektrokolo autobus autem (neřídím)

13) Vnímáte některé překážky v dopravě?
necítím se bezpečně na silnicích cestou se vyskytují překážky veřejná doprava nejezdí tam,

kam potřebujinecítím se bezpečně na chodnících cena veřejné dopravy je vysoká
Pokud jste odpověděli na otázku kladně, tak se prosím rozepište._______________________________________

Dotazník vystřihněte a vhoďte do připravených sběrných boxů um
ístěných v budovách m

ěstského úřadu. Na těchto sběrných m
ístech lze rovněž vyzvednout čisté form

uláře.

8) Jak získáváte informace o možnostech trávení volného času ve Velkém Meziříčí?
a) známí, přátelé, rodina e) internetové stránky města, Velkomeziříčska, JC
b) pečovatelé f) vylepované plakáty, letáky na nástěnkách
c) tištěné Velkomeziříčsko g) jiné______________________________
d) e-maily, Facebook nebo jiné sociální sítě
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Strážníci informují
5.  2.  2025 v  12:35 hodin bylo hlídkou zjištěno, 
že se v  ulici Vrchovecká nacházejí muži, kteří 
montují reklamu na konstrukci stojící bez povo-
lení na pozemku Povodí Moravy. Hlídka osoby 
poučila a vyzvala je, aby konstrukci z pozemku 
odstranili. Muži celou konstrukci včetně rekla-
my odstranili.

6. 2. 2025 v 09:17 hodin se na služebnu dostavil 
muž, který uvedl, že jeho kolega nalezl na Zá-
meckých schodech u lavičky peněženku s dokla-
dy a finanční hotovostí 89 korun. Doklady byly 
na jméno muže z VM. V 09:22 hodin se na slu-
žebnu dostavil majitel peněženky, který uvedl, že 
v peněžence kromě dokladů měl hotovost ve výši 
20 700 korun. MP ze záznamu MKDS dohledala, 
že na místě, kde byla nalezena peněženka, se bě-
hem pohybu nálezce a majitele peněženky nikdo 
jiný nezdržoval. Ze všech skutečností vzniklo po-
dezření, že peněžní hotovost z peněženky odcizil 
její nálezce. Hlídka MP převezla majitele na OO 
PČR VM s podezřením na trestnou činnost krá-
deže k  dalším úkonům. PČR kontaktovala oba 
muže, přičemž se jeden z nich ke krádeži doznal. 
Následně byla věc předána k dalším úkonům Po-
licii ČR, která ji šetří.

11. 2. 2025 v 18:20 hodin přijala MP oznámení, 
že v  ulici Bezděkov stojí zaparkované vozidlo 
oznamovatelky, které je zablokováno dalším 
vozidlem. Strážníci zjistili provozovatele vozi-
dla, kterého se nepodařilo zkontaktovat, proto 
strážníci pomohli oznamovatelce z místa vyjet.

11. 2. 2025 v  13:25 hodin přijala MP oznámení 
o  sraženém dravci v  ulici Uhřínovská. Stráž-
níci na místě dravce odchytili a transportovali 
k ošetření. Ošetřující veterinární lékařka stráž-
níkům uvedla, že po ošetření bude předán do 
záchranné stanice pro dravce.

Za uvedené období strážníci z Velkého Meziříčí 
odhalili celkem 84 dopravních přestupků, které 
se týkaly zejména porušením dopravního zna-
čení a obecné úpravy silničního provozu. Větši-
na přestupků byla vyřešena pokutou příkazem 
na místě a v několika málo případech byly pře-
stupky předány příslušnému správnímu orgánu 
k projednání.

Další dopravní přestupky, které strážníci od-
halili, se týkaly překročení nejvyšší dovolené 
rychlosti v Křižanově a Měříně, kde MP Velké 
Meziříčí měří na základě veřejnoprávní smlou-
vy. Za uvedené období bylo v  Křižanově odha-
leno celkem 87 překročení nejvyšší dovolené 
rychlosti a v Měříně bylo odhaleno celkem 200 
případů překročení nejvyšší dovolené rychlosti. 
Tyto přestupky byly elektronicky oznámeny pří-
slušnému správnímu orgánu k dalším úkonům.

Strážníci městských policií z  Kraje Vy-
sočina (Velké Meziříčí, Chotěboř, Jihlava, 
Moravské Budějovice, Třebíč, Velká Bíteš, 
Žďár nad Sázavou, Tišnov) se v  pondělí 
24.  února v  kinosále Jupiter clubu účast-
nili semináře na téma Krizová komuni-
kace a vyjednávání. Ta proběhla v rámci 
zvyšování profesní kvalifikace strážníků 
a vedl ji bývalý elitní policejní vyjednavač 
pražské zásahové jednotky Karel Pošíval, 

který má sedmnáctiletou praxi v  oboru. 
Jeho zkušenosti ze života policejního vy-
jednavače v první linii dávají legitimitu 
a erudovanost při školení strážníků MP 
v  krizové komunikaci a  vyjednávání 
v  různých krizových situacích, se kte-
rými se mohou strážníci setkat, a proto 
musejí tyto techniky ovládat.

Jak vyjednávat v krizové situaci, 
ukázal policii Karel Pošíval

Jan Klikar, vedoucí strážník
Městské policie VM
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Zprávy od hasičů

Náraz do stromu
V úterý 11. února 2025 v deset hodin dopoledne 
zasahovala jednotka profesionálních hasičů ze 
stanice ve Velkém Meziříčí u dopravní nehody 
osobního automobilu v Borech. Hasiči provedli 
vyproštění řidiče z havarovaného vozidla. Zra-
něnému řidiči poskytli předlékařskou pomoc 
a  pomohli zdravotníkům s  jeho transportem 
do vrtulníku.

Nehoda u Oslavičky
Ve středu 12. února 2025 před osmou hodinou 
ranní zasahovala jednotka profesionálních ha-
sičů ze stanice ve Velkém Meziříčí u dopravní 
nehody osobního vozidla mezi Oslavičkou 
a  Rudíkovem. Nehoda se obešla bez zranění. 
Hasiči místo události kompletně zajistili.

Havárie na dálničním mostě.
Ve čtvrtek 13.  února  2025 po sedmé hodině 
ranní zasahovala jednotka profesionálních ha-
sičů ze stanice ve Velkém Meziříčí u dopravní 
nehody osobního vozidla a dodávky s přívěsem 
na 144. km dálnice D1 ve směru na Brno. Po-
vrch na mostě byl v tu chvíli velmi zledovatělý. 
Nehoda se obešla bez zranění. Hasiči zlikvido-
vali uniklý olej sorbentem. Místo události kom-
pletně zajistili.

npor. Jiří Doležal
velitel stanice Velké Meziříčí

Sbor dobrovolných hasičů Velké Meziříčí 
uspořádal ve středu 26. února přednášku 
na téma První pomoc a řešení krizových 
situací. Sál hasičské zbrojnice byl velmi 
slušně zaplněn a nikdo z přítomných se 
zcela jistě nenudil.
Hasič Miroslav Kosour poutavě hovořil 
o  zásadách poskytování první pomoci, 
a to především s důrazem na masáž srdce, 
která je zásadní dovedností při záchraně 
lidského života. Přítomní měli možnost si 

masáž i na vlastní ruce vyzkoušet. První 
pomoc není žádná věda, jen je třeba nepa-
nikařit a  zachovat chladnou hlavu. Miro-
slav Kosour představil i aplikaci Záchran-
ka, která dokáže spoustu věcí urychlit 
a zpřesnit.
Poskytl informace také o ošetření masiv-
ního krvácení, popálenin a úrazů a o tom, 
jak postupovat při autonehodě. Přednáš-
ka to byla, v každém směru, velmi přínos-
ná.

Přednáška o první pomoci ukázala, 
že masáž srdce je to nejdůležitější

Petr Chňoupek

Petr Chňoupek
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Přípravy na další ročník 
jsou již v plném proudu

tým Muzikantů dětem

Už teď prozradíme, že těšit se můžete třeba 
na rockovou kapelu Helmutova stříkačka, na 
skupinu BOTOX, samozřejmě se na pódiu 
objeví i stálice koncertu Orchestr ZUŠ, stejně 
jako i v  roce loňském vystoupí také kapela 
Pepíčkovo štěstí. Děti potom svým reperto-
árem osloví Páni na hlídání a  absolutním 
vrcholem koncertu bude vystoupení pop-

-rockové skupiny No Name. Na své si tedy 
přijdou posluchači všech věkových kategorií, 

samozřejmě nezůstane pouze u  programu 
na pódiu, ale jak je již zvykem, i plocha Ná-
městí bude skýtat lákavou nabídku různých 
atrakcí a programů nejen pro děti.
Stejně jako u  přechozích ročníků, i  letos 
pořadatelé nezapomněli na zajištění bohaté 
nabídky občerstvení. Všichni návštěvníci 
koncertu budou moci podpořit vybranou 
charitativní organizaci. A  na koho že v  le-
tošním ročníku padla volba? „Dlouho jsme 

se zamýšleli nad tím, zda nerozšířit záběr 
naší činnosti a  nesměřovat naši podporu 
i  do jiné oblasti sociálních služeb, než je 
práce s hendikepovanými dětmi,“ říkají po-
řadatelé. „Nakonec jsme se rozhodli pro or-
ganizaci Domácí hospic Vysočina, i když se 
nejedná o organizaci pečující pouze o děti, 
tak z našeho pohledu jde o velmi důležitý 
článek oblasti sociální péče, který si rozhod-
ně zaslouží podporu nejenom naši, ale i ve-
řejnosti,“ dodává jeden z pořadatelů.
Takže všichni, kdo nás opět chcete pod-
pořit, zapište si prosím do diáře, všechny 
vás čekáme na velkomeziříčském Náměstí 
v sobotu 24. května 2025.

I v roce letošním ožije velkomeziříčské náměstí poslední květnovou sobotu charita-
tivním koncertem Muzikanti dětem. Organizátoři koncertu rozhodně nespí zimním 
spánkem, a i když zima ještě zdaleka nekončí, žijí květnovým koncertem. Už dávno 
mají připraven na sobotu 24. května pestrý program, který již po sedmnácté před-
staví velkomeziříčskému publiku známé i méně známé hudební skupiny různých hu-
debních žánrů.



VELKOMEZIŘÍČSKO | 19BŘEZEN 2025

V suterénu základní umělecké školy probíhá od soboty 1. března 
výstava Modelové železnice TT, kterou pořádá Klub železničních 
modelářů.
Od loňského roku přibyly tři nové vlaky, řada drobných doplňků 
(auta, zeleň, zvěř), ale především kopie Třebíčské ulice u starého 
nádraží, tak jak vypadala v sedmdesátých letech. Nejen vyšper-

kované kolejiště láká návštěvníky, zvláště děti zaujme i možnost 
vyzkoušet si na vlastní kůži, jak se kdysi psalo na psacím stroji 
nebo jak se telefonovalo ze starého vytáčecího telefonu.
Výstava na tradičním místě v  suterénu ZUŠ potrvá do neděle 
9. března. Otevřeno je denně od 14 do 18 hodin.

Výstava láká nejen na vláčky

Karneval v Hrbově
Foto Petr Chňoupek

Petr Chňoupek
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Místní části ovládlo 
masopustní veselí

Foto Martina Strnadová a Petr Chňoupek
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Charitativní ples vynesl Březejci 305 500 korun
Foto Tina Kárníková

Sága aneb Vizovský zázrak Bolka Polívky
Foto Tina Kárníková

Studentský ples gymnázia
Foto Tina Kárníková
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Farní ples
Foto Martin Prášek

Farní zabíjačka
Foto Petr Chňoupek

Farní karneval
Foto Marie Prášková
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„Tenis je krásný sport, který má v České re-
publice obrovskou kvalitu a tradici. Máme 
zájem vychovávat mladé tenisty a tenistky 
pro zájmový i  výkonnostní sport, a  pro-
to bychom chtěli vytvořit místním dětem 
příznivé podmínky, aby se mohly aktivně 

účastnit mládežnických soutěží jednotlivců 
a  družstev,“ říká člen výboru tenisového 
klubu Tomáš Bílek. „Zahájení prvních tré-
ninků pod vedením nového trenéra Pavla 
Zachy plánujeme od měsíce dubna po jar-
ním otevření tenisových kurtů za Světlou.“

Už v  těchto dnech se můžete zajímat o  to, 
jak přihlásit své dítě do tenisu a  jak se 
připravit na budoucí nároky bílého sportu 
u  Pavla Zachy, hlavního trenéra mládež-
nického tenisu TJ Spartak Velké Meziříčí 
a  předsedy spolku Kamevéda pazacha@
email.cz. Další informace o  náboru teniso-
vých nadějí budou zveřejněny v dubnovém 
čísle Velkomeziříčska.

Páteční pošmourné dopoledne (21.  února) 
oživila ve velkomeziříčském Klubu důchod-
ců přednáška Lucie Pavelcové z velkomezi-
říčského muzea.
Téma přednášky bylo velmi zajímavé a pou-
tavé. Hovořila totiž o  majiteli velkomeziříč-
ského velkostatku a  zámku hraběti Fran-
tišku Harrachovi (27.  7.  1870 – 14.  5.  1937). 
Zaplněnému sálu velmi podrobně a poutavě 
přiblížila život posledního člena moravské 
větve hrabat z Harrachu a především člově-
ka, který byl velkou osobností Velkého Mezi-
říčí a občany města velmi oblíben. Na konci 
přednášky Lucie Pavelcová naznačila, že by 
se nemuselo jednat o její poslední přednášku 
v Klubu důchodců.

Již v loňském roce oslovili členové výboru tenisového oddílu trenéra Pavla Zachu se 
žádostí o zahájení rozvoje malých tenistů. Záměrem rozvoje je výrazné zkvalitnění 
výuky tenisu v našem městě v nově zrekonstruovaném tenisovém areálu.

Tenisový výbor

Připravuje se nábor malých 
tenistů TJ Spartak Velké Meziříčí

Senioři si užili 
dopoledne s Harrachem

Petr Chňoupek
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red

Ženy už připravují 
velikonoční výstavu

„Velikonoční výstava bude mít nová pravi-
dla, na kterých jsme se domluvily s  ředi-
telkou Jupiter clubu Adélou Šoukalovou,“ 
informovala předsedkyně velkomeziříčské 
organizace Českého svazu žen Hana Ho-
molová. „Vaše výstavy mají obrovský bene-
fit. Vy tvoříte obsah pro místní obyvatele, 
který je zdarma. Na výstavu si může zajít 
naprosto každý a  mnozí chodí i  opakova-
ně,“ podotkla k tomu Adéla Šoukalová.
Ve Velkém Meziříčí již tradiční a hojně na-
vštěvované výstavy velikonoční a vánoční 
proběhly i  loni. Vánoční nabídla novinku, 
a  to dřevěný strom na forbíně a  betlém 

z Třebíče. Příprava výstav vyžaduje spous-
tu času, přesto ženy stihly celou řadu 
dalších aktivit. Uklízely Vysočinu, vypo-
máhaly na středisku ekologické výchovy 
na Ostrůvku při Dnu Země, Muzikantům 
dětem, dennímu stacionáři Nesa, Kopre-
tině, Zdravému městu a  při různých ak-
cích žďárské Charity. V  květnu pořádaly 
Kočárkování a v  září si udělaly zájezd do 
Poděbrad.
Mnohé akce se opakují každoročně. V dub-
nu tedy členky čeká opět Čistá Vysočina, při 
níž uklidí prostor od Kauflandu až k Petráv-
či, v květnu budou pomáhat při charitativ-

ním koncertu Muzikanti dětem, v červenci 
chystají řadu oslav a  setkání. „O  prázdni-
nách hlídáme vnoučata, takže se do spo-
lečné práce vrhneme až v  září při Dnech 
zdraví. Náš stánek už je mezi lidmi oblíbený. 
Máme pravidelné návštěvníky, kteří chodí 
ochutnávat naše dobroty,“ zmínila Homolo-
vá. V říjnu ženy vyrazí na zájezd a v listopa-
du bude čas na přípravu vánoční výstavy.
Starosta Alexandros Kaminaras, kterého si 
ženy pozvaly jako čestného hosta, ocenil je-
jich velký zápřah. „Uvědomuji si, jak místní 
společnosti pomáháte, nabízíte volnočaso-
vé vyžití, podporujete pozitivní atmosféru 
ve městě,“ poděkoval starosta a  seznámil 
ženy s připravovanou rekonstrukcí náměstí 
a knihovny.

Tradiční velikonoční výstava v Jupiter clubu bude v březnu a dozná menších změn. 
Zaznělo to na výroční schůzi Českého svazu žen v pondělí 24. února ve VIP salonku, 
kde členky zhodnotily činnost v loňském roce a naplánovaly aktivity na letošek.

Velikonoční výstava se blíží
Český svaz žen společně s  Jupiter clubem 
připravuje výstavu pestré rukodělné čin-
nosti na téma Velikonoce. K  vidění budou 
například kraslice, perníčky, šperky a další 

výrobky. Navštívit ji můžete ve velkém sále 
Jupiter clubu od pondělí 31. března do stře-
dy 2.  dubna  2025, vždy mezi 9:00 a  17:00 
hodinou.

Martina Strnadová
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Vzpomínáme
Dne 23. 2. 2025 uplynulo 25 let, co nás 
navždy opustil náš táta, strýček, dědeček, p. 
Alois Holán.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.
Stále vzpomínáme, manželka a dcery 
s rodinami

Dne 14. března to budou již 4 roky, kdy nás 
navždy opustil pan František Chlubna 
z Velkého Meziříčí.
S láskou vzpomínají a za tichou vzpomínku 
děkují manželka Marta a synové František 
a Miroslav s rodinami.

Dne 23. února 2025 uplynulo 5 let, kdy nás 
navždy opustil pan Jan Krejzl z Černé.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.
Zarmoucená rodina

Když se naplní čas, člověk odchází.
Žije v našich myšlenkách a vzpomínkách.
Dne 22. března 2025 vzpomeneme 3. 
výročí, kdy nás opustila maminka, babička 
a prababička Hana Simetingerová 
z Krásněvsi.
Za tichou vzpomínku děkuje dcera Hana 
s rodinou.

Najednou už tu není, nedal nám sbohem ani 
žádné rozloučení.
Odešel náhle, nikdo to nečekal. Osud tak chtěl, 
proč jen to uspěchal?
Zapalme svíce, kdož jsme ho milovali, 
vzpomeňte na hezké chvíle, jež jsme s ním 
prožívali.
Dne 22. února 2025 uplynulo první smutné výročí, kdy nás 
navždy opustil náš milovaný manžel, tatínek a dědeček, pan 
Jan Vaněk z Černé.
S láskou vzpomínají manželka a dcery s rodinami.

Kdyby se dalo zavolat do nebe
a říct, jak smutno je beze tebe.
Kdyby se dal vrátit čas,
pohladit, obejmout a slyšet tvůj hlas
a setkat se s tebou zas…
CHYBÍŠ NÁM
Dne 12. března 2025 to bude 7 let, co nás 
navždy opustil náš milovaný manžel, tatínek, dědeček 
a pradědeček, pan František Pokorný.
S láskou vzpomínají manželka Jiřina a dcery Ilona a Jiřina 
s rodinami.
Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte s námi.

Čas rychle ubíhá, ale bolest v našich srdcích 
je stále stejně hluboká.
Dne 5. března by oslavil 60. narozeniny 
a 12. března to bude již jeden rok, co nás 
navždy opustil pan Jaroslav Doležal 
z Velkého Meziříčí.
S láskou vzpomíná celá rodina.

Dne 9. března 2025 tomu bude 10 let, co 
nás opustila naše milovaná manželka, 
maminka a babička, paní Marie Rimešová.
S láskou vzpomíná rodina Rimešova, 
Valova.

Byla skromná ve svém životě,
trpělivá ve svých bolestech,
velká ve své dobrotě a lásce.
Dne 5. února 2025 uplynulo 25 let od úmrtí 
manželky, maminky, tchyně, babičky 
a sestry, paní Mirky Štěpánkové z Oslavice
Stále vzpomíná rodina

Dne 28. 2. 2025 uplynuly 4 roky, kdy 
tragicky zemřel Standa Kutil z Netína. 
Stále na něho vzpomíná maminka a sestry 
s rodinami. Kdo jste ho znali, vzpomeňte 
s námi.

Den 22. března 2025 uplyne první smutné 
výročí, kdy nás navždy opustil náš tatínek, 
pan Václav Slabý z Velkého Meziříčí.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.
S láskou vzpomínají dcery Jarmila a Alena 
s rodinami

Děkujeme všem za projevy soustrasti, květinové dary a doprovod 
na poslední cestě naší milované – paní Drahomíry Fialové.
Zvláštní poděkování patří Domácímu hospici Vysočina, o. p. s., za 
profesionální péči v posledních dnech jejího života a za vstřícnost 
celého personálu v těchto těžkých časech.
Rodina Fialova z Měřína a rodina Bradáčova z Velkého Meziříčí

Klub Naděje děkuje Nadačnímu fondu Františka Podstatzky 
Lichtensteina za sponzorský dar, který pomůže lidem, do jejichž 
života vstoupilo onkologické onemocnění.
Děkujeme, že spolu s námi děláte svět lepší!

Výbor Klubu Naděje

Poděkování
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Odešli z našich řad
Milena Homolová, Velké Meziříčí, 85 let, 28. 1. 2025

Dagmar Krejčová, Hrbov, nedožitých 84 let, 
30. 1. 2025
Děkujeme všem příbuzným, přátelům 
a známým za účast a projevené kondolence 
při posledním rozloučení dne 4. 2. 2025 s paní 
Dagmar Krejčovou z Hrbova.

Zarmoucená rodina

František Krejčí, Oslavice, 83 let, 30. 1. 2025
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
5. 2. 2025 s panem Františkem Krejčím z Oslavice.

Zarmoucená rodina

Anna Střechová, Lavičky, nedožitých 86 let, 5. 2. 2025
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
13. 2. 2025 s paní Annou Střechovou z Laviček.
Děkujeme všem pracovníkům ze sociálních služeb města Velké 
Meziříčí za pomoc a péči o naši maminku Annu Střechovou.

Děkuje syn Libor s rodinou

Blažena Kaštanová, Křižanov, nedožitých 71 let, 5. 2. 2025
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
12. 2. 2025 s paní Blaženou Kaštanovou z Křižanova.
S  láskou vzpomíná a  nikdy nezapomenou manžel, syn Miloš 
a syn Petr s rodinou

Rudolf Kružík, Velké Meziříčí, nedožitých 90 let, 5. 2. 2025
Za tichou vzpomínku děkuje zarmoucená rodina.

Pavel Vondráček, Velké Meziříčí, 55 let, 7. 2. 2025
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
13. 2. 2025 s panem Pavlem Ondráčkem z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Bohumila Flajšmanová, 91 let, 8. 2. 2025
Děkujeme všem příbuzným, přátelům 
a známým za účast a projevené kondolence při 
posledním rozloučení dne 14. 2. 2025 s paní 
Bohumilou Flajšmanovou z Velkého Meziříčí.

Jiřina Vaňková, Velké Meziříčí, 82 let, 
10. 2. 2025
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
15. 2. 2025 s paní Jiřinou Vaňkovou z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Bohumír Stoček, Velké Meziříčí, 91 let, 10. 2. 2025
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
17. 2. 2025 s panem Bohumírem Stočkem z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Antonín Dvořák, Velké Meziříčí, 70 let, 10. 2. 2025
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
19. 2. 2025 s panem Antonínem Dvořákem z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Jiří Doležal, Velké Meziříčí, 77 let, 14. 2. 2025
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
21. 2. 2025 s panem Jiřím Doležalem z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Petruše Vaňkátová, Velké Meziříčí, nedožitých 79 let, 
15. 2. 2025

Marie Křížová, Velké Meziříčí, nedožitých 89 let, 18. 2. 2025
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
28. 2. 2025 s paní Marií Křížovou z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Vladimír Štěpán, Velké Meziříčí, 78 let, 
20. 2. 2025
Děkujeme všem příbuzným, přátelům 
a známým za účast a projevené kondolence při 
posledním rozloučení dne 1. 3. 2025 s panem 
Vladimírem Štěpánem z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Marie Hořínková, Záblatí, 88 let, 23. 2. 2025
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast při 
posledním rozloučení dne 28. 2. 2025 s paní Marií Hořínkovou 
ze Záblatí.

Zarmoucená rodina

Inzerce
Prodáváme levnou směs pro kuřice 25 kg za 280 korun, pro 
králíky s léčivem 25 kg za 300 korun, dále i plastové přepravky 
na kuřice. Dále přijímáme objednávky na 20týdenní kuřice růz-
ných barev (začínají nést). Tel.: 737 477 773 Hrbov 42.

Koupím jakoukoliv JAWA, SIMSON, MZ, ČZ, vozík PAV či moto-
ry. Tel.: 723 971 027

Koupíme nemovitost ve Velkém Meziříčí a okolí, dům, byt, st. po-
zemky, pole, lesy, i v exekuci, platba v hotovosti. Tel.: 605 054 470

Prodám palivové dřevo i štípané. Tel.: 605 054 470

Provádím veškeré malířské a natěračské práce. Tel.: 605 054 470

Provádíme rekonstrukce bytového jádra, zednické práce a sta-
vební práce. Tel.: 605 054 470

LP reality - Prodej, výkup, úvěr s  ručením nemovitostí. Tel.: 
731 457 371

Sběratel s  více než 30letou praxí, koupí a bezplatně ohodnotí 
starožitnosti všeho druhu. Např.: obrazy, mince, zlato, hodiny, 
porcelán a další starožitnosti. Platím vždy hotově na místě. Nej-
lepší ceny od sběratele! 732 961 266
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Bratři
Ebenové

KD Cristal Rosice

10. 4. 2025

Předprodej v síti 

606 773 222
personalni@icomtransport.cz

www.modra-vlna.cz

NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK

40.000 Kč

VELKOMEZIŘÍČSKO

Nemáte řidičský průkaz? Nevadí!
Zajistíme vám rekvalifikaci.

HLEDÁME ŘIDIČE AUTOBUSU

Nový vozový park.

HLEDÁME NOVÉ VOLTÍKY
NA POZICI:

ROZPOČTÁŘ(KA)/
PŘÍPRAVÁŘ(KA)

JIHLAVSKÁ 231
594 01 VELKÉ MEZIŘÍČÍ

+420 774 299 633
INFO@VOLTIKELEKTRO.CZ

V O L T Í K
E L E K T R O

NABÍZÍME:

• NADSTANDARDNÍ PLATOVÉ 
   OHODNOCENÍ
• FIREMNÍ MOBILNÍ TARIF
• FLEXIBILNÍ PRACOVNÍ DOBA

POŽADUJEME:

• VZDĚLÁNÍ SŠ
• ZNALOST PRÁCE S PC (WORD, EXCEL)
• SPOLEHLIVOST

NÁPLŇ PRÁCE:

• PŘÍPRAVA ZAKÁZEK
• DOKLADOVÉ ČÁSTI STAVBY
• PŘÍPRAVA ROZPOČTŮ

NOVÁ VANA DO STARÉ

Tel.: 608 700 515
www.renovacevany.eu

• bez bourání
• bez nástřiku
• záruka 5 let
• montáž 2 hodiny

Dobře zaplatím za tato CHROMOVANÁ 
KŘESLA v  pěkném stavu (případně i  jiný 
chromovaný nábytek). Sháním toto do 
domu, nejsem překupník! Tel.: 603767721

Nabízím nástřik podvozků osobních auto-
mobilů, ošetření dutin, výměnu motorového oleje, filtrů, brzdo-
vých kotoučů a destiček. A další různé opravy dle dohody. Tel.: 
735 972 157.

Nabízím levné ubytování zahraničním dělníkům ve Velkém 
Meziříčí v novostavbách 2x12 lůžek. Na Čermákové ulici a na 
Novosadech. Kontakt: Ladislav Pávek, mobil 737 711 617

Koupím škrdlovické sklo, starý figuralní porcelán, korálkové 
vánoční ozdoby. Tel.: 608 798 296

Prodám 7 ks bílých bavlněných prostěradel, 100 Kč/ks. Tel.: 
604 775 301.

Prodám levně zachovalou dřevěnou skříň z 50. let se zaoblený-
mi rohy. Tel.: 737 820 190

Přijmeme: Operátora CNC, Truhláře. Nástup možný ihned. Zají-
mavé platové ohodnocení. V případě zájmu nás kontaktujte: rddre-
vo@rddrevo.eu, tel.: + 420 724 079 198, www.rddrevo.eu

Inzerce

Kontejnerová doprava

Zemní práce 
bagrem

tel.: 602 422 102
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Nezapomeňte uhradit poplatky za komunální odpad a psy, a to do 
konce března. Na úřad chodit nemusíte, zaplatit můžete i online.
Splatnost prvního pololetí místních poplatků za komunální od-
pad a ze psů končí k 31. března. Finanční odbor městského úřadu 
proto vyzývá občany, aby je uhradili co nejdříve, a vyhnuli se tak 

případnému vymáhání poplatku. Zaplatit mohou hotově i kartou 
na pokladně městského úřadu (po a st 8:00–17:00, út a pá 8:00–
13:00), nebo online přes Portál občana.
Za pozdní úhradu poplatků hrozí jeho zvýšení, a  to až do výše 
dvojnásobku neuhrazené částky. -red-

Více informací
na úřední desce

Pozor na konec splatnosti místních poplatků

sobota 15. 3. 2025 Vrchovecká (vjezd k Náměstí), Radnická, Náměstí, Komenského, Kostelní, Rozkoš, U Bašty, Mlýnská, Poříčí (od 6:00)
pondělí 17. 3. 2025 Na Výsluní, Nad Gymnáziem, Gen. Jaroše, Karla Pánka
úterý 18. 3. 2025 Čechova, Boční, Krškova
středa 19. 3. 2025 Poštovní, Bezděkov
čtvrtek 20. 3. 2025 Hřbitovní, Moráňská, V Potokách, Příkopy, Podhradí
pátek 21. 3. 2025 Pod Hradbami, U Vody, Nad Pilou, Karlov (i Bezejmenná)
pondělí 24. 3. 2025 Nad Kunšovcem, Ve Vilách, Nad Sv. Josefem, Kolmá
úterý 25. 3. 2025 Nová, Příční, Na Spravedlnosti, Křižní, K Buči, Slepá
středa 26. 3. 2025 Průmyslová, hřbitov Karlov, příjezd k Buildingu, příjezd k TS, Karlov (nad živými ploty)
čtvrtek 27. 3. 2025 Družstevní, Nad Plovárnou, Malá stránka, V Jirchářích, spodní Nádražní
pátek 28. 3. 2025 Bezručova, horní Nádražní, Nad Tratí, Jižní
pondělí 31. 3. 2025 Třebíčská, malý obchvat
úterý 1. 4. 2025 Oslavická, Školní, Mírová
středa 2. 4. 2025 Pionýrská, Markova, Demlova, Zdenky Vorlové
čtvrtek 3. 4. 2025 Čermákova, Zelený kout, Habrová, Jedlová, Dubová, Čechovy sady, Emilie Zachardové
pátek 4. 4. 2025 Ostrůvek, K Novému nádraží, Nábřeží, Lipnice, autobusové nádraží, vlakové nádraží, Pod Strání
pondělí 7. 4. 2025 Zámecká, Zámecké schody, K Rakůvkám, Obůrka, Hornoměstská (nad živými ploty), parkoviště Koníček
úterý 8. 4. 2025 U Světlé, Sportovní, K Novému světu, Luční, J. Zahradníčka, Skřivanova
středa 9. 4. 2025 Pod Lesem, Nad Sýpkami, Pod Kaštany, Krátká, Ke Třem křížům, Lesní, Pod Sýpkami
čtvrtek 10. 4. 2025 Záviškova, Fr. Stránecké, U Elektrárny, Na Pískách, Polní, Strmá
pátek 11. 4. 2025 Zahradní, Na Hliništi, Nová říše, U Statku, Tichá
pondělí 14. 4. 2025 Arch. Neumana, Sluneční, Střední, Za Horou, Zelená
úterý 15. 4. 2025 Mostiště
středa 16. 4. 2025 Olší nad Oslavou
čtvrtek 17. 4. 2025 Hrbov, Svařenov
úterý 22. 4. 2025 Lhotky, Kúsky, Dolní Radslavice
středa 23. 4. 2025 Jestřábec, Fajťák, Loupežník, Palouky
čtvrtek 24. 4. 2025 Průtahy Karlov, Sokolovská, Novosady
pátek 25. 4. 2025 Průtahy Hornoměstská, Jihlavská
pondělí 28. 4. 2025 Průtahy Vrchovecká, Františkov
úterý 29. 4. 2025 Amerika, Nesměř, Křenice

Blokové čištění jaro 2025

V případě nepříznivého počasí bude blokové čištění provedeno o týden později.

Blokové čištění bude probíhat na uvedených ulicích v uvedených dnech od 6.00 do 14. 00. Technické služby žádají řidiče, aby svá vozi-
dla v uvedených dnech neparkovali na komunikacích a umožnili technickým službám provést úklid, a to i na parkovištích.

Město Velké Meziříčí vyhlašuje konkurzní řízení 
na pracovní místo ředitele/ředitelky Základní 
škola Sokolovská.

Ředitel/ředitelka příspěvkové organizace bude jmenová-
n/a  na dobu neurčitou s  předpokládaným nástupem do 
funkce 1. 8. 2025.
Přihlášky s požadovanými doklady
(obálku označte slovy
„Konkurz ZŠ Sokolovská – NEOTVÍRAT)
podávejte do 11. 4. 2025.
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V pondělí v naší DPS již tradičně pro-
bíhá literární kroužek, který pro naše 
klienty vede Mgr. Alena Parkanová. 
Obsahem setkání je četba z  knih růz-
ných autorů, povídání si o jejich životě 
a  literárních dílech. Úterky a  středy 
jsou v rámci sociálně aktivizační služ-
by určeny nejen pro setkávání klientů 
z  domu s  pečovatelskou službou, ale 
i pro veřejnost. V rámci aktivizace tak 
klienti trénují paměť, zpívají, hrají hry, 
soutěží a povídají si u kávy. Po zimní 
pauze nás budou opět navštěvovat děti 
z dětské skupiny Rarášek Velké Meziří-
čí. Tato milá mezigeneračního setkává-
ní probíhají ve čtvrtek v jídelně domu 
s  pečovatelskou službou, kdy naši 
klienti mohou přijít za dětmi a užít si 
s nimi dopoledne. Mohou se tak zapo-
jit do hraní s dětmi, tvoření nebo se jít 
projít.
Příchod jara oslavujeme spolu s našimi 
klienty při pravidelném jarním poseze-
ní s hudbou. No a pak už budeme nedo-
čkavě vyhlížet ještě teplejší dny a  těšit 
se tak na venkovní akce, jako jsou např. 
grilování, delší procházky s  přáteli, 
anebo prosté pozorování přírody.
Takové probouzení přírody ze zimy do 
jara je nádherný proces, který můžeme 
sledovat přímo z našich oken. Jak se dny 
prodlužují a teploty stoupají, začínají se 
objevovat první pupeny na stromech 
a  keřích. Můžeme zaznamenat, jak se 
rozvíjejí květiny, jako jsou sněženky, 
krokusy nebo narcisy. Listy stromů za-
čínají nabírat zelenou barvu. Můžeme 
sledovat ptáky, jak začínají hnízdit. Jaro 
přináší proměnlivé počasí. Můžeme sle-
dovat, jak se obloha mění, jak přicházejí 
jarní deště nebo jak se objevují prv-
ní slunečné dny, které přinášejí teplo. 
S příchodem jara se lidé více pohybují 
venku, začínají sportovat, procházet se 
nebo si užívat slunné dny. Tyto změny 
v přírodě nám ukazují cykličnost života 
a krásu probouzející se přírody. Jaro je 
obdobím naděje a nových začátků.
Pokud máte ve svém okolí někoho, kdo 
by si rád popovídal a strávil dopoledne 
mezi seniory, neváhejte kontaktovat 
naši organizaci.

Dóza  – Středisko volného času pořádá 
letní pobytový tábor v Chorvatsku – pro 
rodiče s  dětmi, jednotlivce i  páry. Pro-
běhne v  termínu od 19.  července do 
26. července 2025. V ceně tábora je uby-

tování, polopenze, doprava, turistická 
taxa a bohatý program pro děti i dospělé, 
který zajistí tým Dózy.
Více informací na www.dozavm.cz

V sobotu 29. března od 15:00 se uskuteční již druhý ročník Dne vody s otužilci. Sraz 
je u rybníku Hotelu Amerika, kde bude probíhat i samotné koupání. Akci pořádá ko-
mise Zdravého města VM ve spolupráci s Klubem ledních medvědů Třebíč a otužilci 
z Rudíkova.

Sociální služby 
města Velké Meziříčí

Aktivity v domě 
s pečovatelskou službou

Klienti DPS

zm

red

Dóza: letní pobytový tábor v zahraničí

Komise Zdravého města VM si připravila 
naučnou přednášku pro žáky ZŠ i  širo-
kou veřejnost. Přednášet bude Petr Ha-
razin, který s tématem Závislost na alko-

holu zavítá do našeho města již potřetí. 
Akce se uskuteční v  pondělí 31.  března 
v 8:00 a poté znovu v  10:00 v kinosále 
Jupiter clubu. zm

Harazin přijede již potřetí

Otužit se můžete v březnu na Americe
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Ze zámku 
Díl 39: Stanislav Vodička 
v muzejních sbírkách

Kotlík na teplý klíh
Válcovitá nádoba z  měděného plechu na první po-
hled nijak zvlášť nezaujme. Při bližším ohledání si 
všimneme, že nádoba je dvojitá, kdy vnitřní část 
přesahuje přes průměr vnějšího pláště. Dochoval se 
i štětec s částí ztvrdlého klihu. Zajímavostí je, že ten-
to sbírkový předmět se k nám dostal díky likvidaci 
škod po velké povodni v květnu 1985, která zasáhla 

i archiv podniku Kablo. Do muzea jej ještě téhož 
roku daroval Antonín Dvořák. Kotlík používal 
knihař Stanislav Vodička k šetrnému ohřívání kli-
hu ve vodní lázni a v různých obdobách jej knihaři 
používají dodnes.

Osobnost Stanislava Vodičky dodnes nabádá k úctě ke starému řemeslu, psa-
nému slovu i  lásce k přírodě. Letos v březnu si připomínáme již 115. výročí 
narození tohoto pozoruhodného člověka. Jeho život, jenž se začal psát 15. břez-
na 1910 v malé vesničce Rožďalovicích na Nymbursku, by jistě vydal na román.

Chlapec z devíti dětí ze začátku ve výběru své profese poně-
kud tápal. Klíčové pro něho bylo až setkání s Janem Rajma-
nem, které otevřelo mladému Vodičkovi svět zlatých ořízek, 
pergamenových předsádek a kožených vazeb. Obor umělec-
ké knihařství dále rozvíjel v dílnách v Tasově, který se mu 
stal druhým domovem. A když došlo v 50. letech k likvidaci 
živnostenského podnikání, odešel do Velkého Meziříčí, kde 
v archivu podniku Kablo ve své práci pokračoval.
A jelikož se za osobností Stanislava Vodičky skrývají neko-
nečné hodiny trpělivé práce, okouzlí nás především umě-
lecky zdařilými knižními vazbami. V muzejní knihovně tak 
nalezneme díla Aloise Jiráska, Jakuba Arbese či Vladimíra 
Holana, která prošla Vodičkovou knihařskou dílnou.
Archivní fond zase obsahuje básnické rukopisy psané tuž-
kou na malých formátech nebo zezadu na hlavičkovém pa-
píře Kabla, zkrátka tak, jak přicházela inspirace. Drobné 
prozaické dílo psané na stroji oslavuje přírodu v  celé její 
kráse a nese názvy například: „Racek zálesák“, „Uvězněná 
kukačka“ či „Sen“. Kuriózní je i dopis ze dne 25. 9. 1959 ad-
resovaný neznámému soudruhovi s omluvou, že se z důvo-
du bramborové brigády nemůže účastnit muzejní rady.

Lidé na něj vzpomínají jako na 
skromného člověka s  otevře-

ným srdcem a  velkého 
znalce přírody. Jeho kni-
hy „Tam, kde usínají mo-
týlové“, „Planina ticha“ 
či „Jepičí okamžiky“ si 
lze vypůjčit v  muzejní 
knihovně.
Patrná je z  dobových 
snímků i  spolupráce s  Ja-

kubem Demlem, kdy si 
můžeme prohlédnout nejen 

Vodičkovy civilní fotogra-
fie zachycující okamži-

ky strávené na rybách 
i  při práci v  knihař-
ské dílně, ale i  ob-
rázky z  kulturního 
života, kdy byl čin-
ný v  lidovém sou-
boru Vysočina nebo 
se účastnil knihov-
ních besed v Borech 
a Křižanově.

Stanislava Vodičku nám v  muzeu nepřipomínají pouze knihy, fo-
tografie či rukopisy, ale při troše fantazie si také můžeme předsta-
vit, jak to v  takové knihvazačské dílně vypadalo. Součástí 
muzejních sbírek totiž jedna taková dílna je. Mezi předměty 
tak nalezneme šlapací šičku, kolovou a  pákovou řezač-
ku, oklepávací lisy a zlatičku.
Zajímavým artefaktem spjatým 
s  tímto knihařem a  spisovatelem je 
také hnědá kožená bunda do pasu. Ne-
jen že pochází z Vodičkova majetku, ale 
kůži si na její ušití sám vydělával.

Text a foto Dana Cejnková
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Na přelomu roku došlo k velkým změnám ve vedení Sboru dobrovolných hasičů Velké Meziříčí. 
Na postu velitele jednotky Jaroslava Šišpelu vystřídal jeho syn Martin Šišpela. Pro oba je zdejší 
hasička druhým domovem, a tak není divu, že jsme si o hasičině a o životě povídali právě tam. 
Velkomeziříčský sbor dobrovolných hasičů příští rok oslaví své 155. narozeniny a rodina Šišpe-
lova se do jeho dějin zapsala nesmazatelnou stopou.

Text a foto Petr Chňoupek

Hasičina je srdcovka, 
které propadla
celá rodina

Na téměř historické fotografii z konce devadesátých let je velitel Jaroslav Šišpela se starostou sboru před raritním vozem Avia A31T CAS8 
4x4 NHY Lesoň. Zjednodušeno řečeno jde o kabinu Avie na podvozku Praga s náhonem na všechna čtyři kola. Údajně měly být vyrobeny 
pouze dva kusy tohoto vozidla. Jedno skončilo ve Velkém Meziříčí a to druhé údajně v Etiopii. Avia dnes už ve Velkém Meziříčí neslouží 
a je ozdobou sbírek hasičského muzea ve Zbirohu.
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Jak jste se dostal k hasičům?
Jaroslav: K hasičům jsem se dostal v roce 
1972. S partou kamarádů jsme se domluvili 
a šli jsme do kroužku Mladého požárníka. 
Šli jsme do staré hasičské zbrojnice, které 
byla tehdy ještě u kostela. Tam jsme našli 
další kamarády, a tak jsme stali hasiči.
Ptát se vás, Martine, jak jste se dostal 
k hasičům, je asi zbytečná otázka. Před-
pokládám, že vy jste to měl odmala jas-
ně nalinkované.
Martin: Tak nějak. Když jsem začal chodit, 
tak jsem chodil s tátou na hasičku. Asi tak 
v  osmi letech jsem vstoupil do kroužku 
mladých hasičů a tam to všechno začalo.
Velitele sboru a výjezdové jednotky jste 
dělal od roku 1993, tedy jednatřicet let. 
Je to tak?
Jaroslav: Je to to tak. Je to kus života. Je to 
srdcová záležitost a  mě ta práce hrozně 
moc bavila. Musím přiznat, že byly chvilky, 
kdy jsem řekl už dost, ale nikdy jsem to ne-
dotáhl. Až teď. Člověk zestárl a sil už pro-
stě ubývá, tak to je. Bylo to ale krásných 
jednatřicet let. Tlačili mě, abych to vydržel 
do pětatřiceti let, ale to už bych asi nedal.
Teď si tady nového velitele tak trochu 
vyzkoušíme. Přibližte čtenářům, co ta-
ková funkce velitele obnáší.
Martin: Já mám zdvojenou funkci velitele, 
jsem velitelem sboru a  velitelem výjezdo-
vé jednotky. Velitel sboru je taková pravá 
ruka starosty sboru. Výjezdová jednotka 
spadá pod město Velké Meziříčí. Velitel 

zodpovídá za určitou bezpečnost občanů, 
zodpovídá za chod výjezdové jednotky tak, 
aby její členové byli zdravotně způsobilí, 
řádně proškolení, aby technika sloužila, 
jak má.

Řekl to správně?
Jaroslav: Řekl to úplně přesně.

Třicet jedna let je dlouhá doba. Co vám 
za tu dobu nejvíce utkvělo v paměti?
Jaroslav: V  hlavě zůstalo celých těch jed-
natřicet let. Je spousta požárů, co zůstaly 
v paměti, protože byly hodně nebezpečné. 
V hlavě zůstane i spousta kamarádů z vý-
jezdové jednotky, někteří už nejsou mezi 
námi. Nic se nevymaže – požáry, výjezdy, 
práce kolem sboru a jednotky.

Požáry a  další výjezdy nejsou určitě 
žádná legrace, ale přes to, našla by se 
nějaká „veselá příhoda z natáčení“?
Jaroslav: Jsou, ale tady se snad nedají ani 
zveřejnit. (smích)
Martin: Na takové příhody je nejlepší přijít 
v pátek odpoledne, kdy se tady na hasičce 
schází celá výjezdová jednotka na údržbu 
techniky. Když je po práci, tak posedíme 
a  pokecáme a  na řadu přijdou i  vtipné 
historky převážně v podání starších členů 
jednotky.
Vzpomenete si na svůj první zásah?
Martin: Já jsem ve výjezdovce od svých 
osmnácti let, letos to tedy bude deset let. 
Na svůj první zásah si vzpomínám moc 
dobře. Byl to požár pole za Křižanovem. 

Psal se 8.  červen  1871, kdy byla do 
hostince U  Zlatého lva svolána schů-
ze podporovatelů hasičské myšlenky 
a  padlo zde rozhodnutí založit sbor. 
Oficiálně tak hasičský sbor ve Vel-
kém Meziříčí vznikl 21.  července  1871. 
U jeho založení stál Titus Krška, který 
byl řádně zvolen velitelem dobrovolné 
jednoty hasičské a  svoji funkci vyko-
nával plných 29 let. Jeho bratr Eduard 
byl zvolen starostou. První zásah si 
velkomeziříčští hasiči zapsali v  břez-
nu 1872 při povodních, první požár 
pak likvidovali 3. června 1872, kdy ho-
řela věž kostela sv. Mikuláše.

Jaroslav Šispela přebírá od starosty města symbolický klíč k novému vozidlu
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Hořely tam asi tři hektary pole. Byli jsme tam s oběma našimi cisterna-
mi. Když jsme požár zvládli, tak kolegové samozřejmě věděli, že jsem na 
prvním výjezdu a vychutnali si mě. Byl jsem zkropený lafetovou proud-
nicí ze stoosmačtyřicítky. Což je takový křest pro hasiče. Takže domů 
jsem odjížděl od hlavy až k patě slušně promočený. Z těch výjezdů, které 
mám za sebou, jsem nezapomněl žádný.
Jaroslav: To jsem byl tenkrát ještě hodně mladý, bylo mi sedmnáct nebo 
osmnáct. To tady ještě byla vozidla Praga RN. Výjezd to byl v noci, když 
hořely v Měříně dálniční ubikace. Vzpomínám si na to hlavně proto, že 
to byl výjezd, který mě hodně naučil. Když jsme přišli do hasičky, tak 
jsme se převlékali a ti starší chlapi na mě pořád křičeli: „Dělej, jedem!“ 
Tak jsem vyrazil a když jsem sedl do Ereny, tak jsem zjistil, že nemám 
boty. Tak jsem se naučil, že nemám být moc hrrr a přemýšlet u toho.

V jakém stavu jste po tátovi převzal výjezdovou jednotku?
Martin: V tom nejlepším. Výjezdová jednotka funguje, je v ní zdravé já-
dro a všechno jde perfektně. Jsou lidé, kterým to bohužel časově ne vždy 
vyjde, ale tak to prostě je. Co se ale týče chodu a vybavenosti jednotky 
tak je to perfektní a perfektní je i přístup města.
A jak je to s lidmi? Je jich dost nebo málo?
Martin: Problém s lidma je všude. Trendem dnešní doby bohužel nejsou 
hasiči. Dřív byl hasič skoro každý, jen ten, kdo měl peníze si koupil flintu 
a byl myslivcem. V dnešní době je to slabší a noví hasiči se hledají stále 
složitěji. V posledních dvou letech se nám naštěstí podařilo sehnat do 
výjezdové jednotky tři mladé kluky, kteří jsou aktivní. Že jich není víc, 
je také otázkou peněz, dneska každý chce za všechno peníze. Název sbor 
dobrovolných hasičů sám o sobě jasně říká, že se to dělá dobrovolně.

Předal jste tedy perfektně fungující jednotku?
Jaroslav: Je to tak. Podařilo se získat novou techniku. Město nám oprav-
du vychází velmi vstříc. Takže jednotka je opravdu na úrovni. Kluci mají 
veškerá školení, takže jsou skvěle připraveni.
Jste v jednom baráku s profíky. Jak funguje spolupráce?
Martin: Opravdu je perfektní. Známe se, důvěřujeme si. V  některých 
případech to bez spolupráce jednotek HZS a jednotek SDH prostě nejde. 
Výhodou dobrovolných hasičů je i  to, že perfektně znají svoje okolí, ví, 
kde co je, kde jsou kritická místa apod., a to jsou pro profíky neocenitel-
né informace.
Ve své funkci jste skončil, odcházíte do hasičského důchodu, nebu-
dou vás, jak se říká, svrbět ruce?
Jaroslav: Nejdu do důchodu. Zůstávám jako velitel družstva a budu po-
kračovat ve výjezdové jednotce. Pokud to půjde, budu pořád pomáhat 
a pracovat, dokud ti mladší neřeknou dost. Pořád cítím, že to ještě zvlá-
dám.
Vám je osmadvacet, když k  tomu přičtu třicet jedna, tak můžete 
tátu trumfnout.
Martin: Já doufám, že ho trumfnu. Uvidíme. Teď na začátku je toho 
na mě moc, ale nebojím se toho. Uvidíme, jak to tady bude s hasiči za 
nějakých dvacet třicet let, třeba už tady žádní nebudou. Ale dokud budu 
moct, chci to dělat. Třicet let je úctyhodná doba, doufám, že se mi podaří 
podobný výsledek.
Chodí si pořád pro rady?
Jaroslav: Pořád se o  hasičích bavíme. Když byl ještě u  nás doma, tak 
jsme se o tom bavili prakticky pořád. Takže přesně ví, co a jak. Teď už je 
odstěhovaný, tak už si musí jet podle svojí linie.
Martin: Nejen my dva, ale celá rodina jsme u hasičů. Táta, já a moji dva 
bratři. Čtyři hasiči v  jedné chalupě, tak o  čem jiném bychom se měli 
bavit.

Chudák máma…
Jaroslav: No, chudák máma. Ta v osmdesátých a v devadesátých letech 
taky byla u hasičů, u hasičů v Kablovce. Dneska už není, ale moc dobře 
ví, co to je hasičina. Takže nadává a když nadává, tak to myslí dobře.
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Rodina Vlachova žila ve Svařenově v domě 
číslo popisné 4. František Vlach se narodil 
ve Svařenově 2.  srpna  1838, a  to jako syn 
čtvrtláníka Josefa Vlacha a jeho ženy Marie 
rozené Mejzlíkové. Dne 27.  června  1871 se 
v Uhřínově oženil s osmnáctiletou Josefou 
(narozena 21. září 1852), dcerou čtvrtláníka 
z Pohořílek Josefa Doležala a jeho ženy Jose-
fy rozené Bradáčové. Zajímavostí na jejich 
svatbě není jen docela velký věkový rozdíl, 
ale i skutečnost, že tehdejší pan farář zapsal 
tento sňatek omylem pod Šeborov.
Dne 24.  května  1872 se jim narodil syn 
František, 23. ledna 1874 dcera Josefa (dne 

14. ledna 1896 se provdala za Josefa Hladíka, 
domkáře v Olší nad Oslavou), 1. února 1876 
dcera Marie, 5. února 1878 dcera Františka 
(dne 4. února 1902 se provdala za Stanisla-
va Krejčího, domkáře z Uhřínova), 2. květ-
na 1881 dcera Kateřina (dne 23. ledna 1906 
se provdala za Josefa Konečného, čtvrtlání-
ka z Mostišť, zemřela 12. dubna 1951 v Mos-
tištích), 28. listopadu 1885 syn Vincenc (dne 
27. června 1911 se v Uhřínově oženil s Amá-
lií Necidovou) a 15. ledna 1888 dcera Anežka 
(14. července 1914 se v Netíně provdala za 
Josefa Zmeškala, celoláníka z Netína).
František Vlach zemřel stářím 29.  květ-

na 1925, jeho žena Josefa Vlachová zemřela 
na rakovinu 18. května 1928. Jejich nejstarší 
syn František Vlach se 11.  listopadu  1902 
v  Uhřínově oženil s  Františkou (narozena 
15.  června  1876), dcerou rolníka z  Franko-
va Zhořce číslo popisné 8 Josefa Hlaváče 
a jeho ženy Kateřiny rozené Vlachové. Fran-
tišek a  Josefa nechali rodinný statek syno-
vi a sami se přestěhovali do Svařenova do 
domu číslo popisné 25.
Františkovi a  Františce se 11.  června  1905 
narodila dcera Františka, 1.  ledna  1908 
dcera Marie, 5.  srpna  1910 dcera Amálie 
a 26. října 1912 syn Josef.

Svařenov: Vlachův kříž

Příběhy z křížů Naši krajinu zdobí už po staletí kříže. Stojí u cest, na návsích, u lesních pěšin a každý má 
svůj příběh. Na některých z nich najdete i jména těch, kteří je stavěli, nebo těch, kterým 
jsou věnovány. Pojďme si povídat o lidech, kteří už tu nejsou, ale v krajině zanechali věč-
nou stopu.

Petr Chňoupek

Západně od Svařenova, u silnice, která smě-
řuje do Frankova Zhořce, stojí pěkný bílý 
zdobený kamenný kříž s postříbřenými figu-
rami Ježíše Krista a Panny Marie. Kříž je po-
staven na soklu z hrubého kamene, u které-
ho jsou vždy květiny. Kolem kříže je ohrádka 
z kamenných sloupků a kovových tyčí. V dol-
ní části kříže je nápis: Ku cti a chvále Boží / 
věnovali manželé / FRANTIŠEK a JOSEFA / 
VLACHOVI / ZE SVAŘENOVA.
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Alois Kocourek se narodil 1. září 1894 v Mostištích v domě číslo 
popisné 45, a  to jako syn domkáře Josefa Kocourka, jenž byl sy-
nem nádeníka Václava Kocourka a jeho ženy Petronily rozené Hla-
díkové. Matkou Aloise byla Marie, dcera nádeníka z Velkého Me-
ziříčí Františka Prokopa a jeho ženy Františky rozené Tomšíkové.
Alois se vyučil krejčím, ale dlouho se řemeslem neživil. Přišla vál-
ka a Alois Kocourek zamířil s jihlavským 81. pěším plukem na rus-
kou frontu. Dne 2. února 1915 kdesi v Karpatech (pravděpodobně 
u vesnice Bystrá na východním Slovensku) padl do ruského zajetí.
Zajetí trávil v Alapajevsku, kde se 15.  července  1917 přihlásil do 
československých legií. Přijat byl 2.  dubna  1918, a  to do svazku 
7. střeleckého pluku „Tatranský“. S ním se podílel, mimo jiné, na 
obraně magistrály úsek Novonikolajevsk – Tomsk.
Domů se vracel na lodi Ixion, která z  Vladivostoku vyplula 
23. května 1920 směrem Vancouver, tam se transport vylodil a po 

souši se přepravil přes celou Kanadu až do přístavu Halifax, kde 
se znovu nalodil, a 17. července 1920 dorazil transport do němec-
kého přístavu Cuxhaven.
Po návratu z války se krejčovský pomocník Alois Kocourek usa-
dil ve Velkém Meziříčí na Dalimilově ulici číslo popisné 8. Dne 
18. dubna 1921 se oženil s Františkou (narozena 3. října 1901), dce-
rou nádeníka z Velkého Meziříčí (Pod Strání 304) Jana Švihálka 
a jeho ženy Josefy rozené Kubišové z Horních Radslavic.
Krejčovinou nebyl schopen rodinu uživit, a tak začal pracovat jako 
pomocný zaměstnanec u Československých drah ve Velkém Me-
ziříčí. Život však nebyl lehký a Alois Kocourek jej 14. března 1933 
dobrovolně ukončil skokem pod vlak. O  jeho pohřbu proběhla 
v tisku krátká zpráva, v níž se mimo jiné píše: „Doma velmi těžce 
probíjel se životem, nebylo slunného dne v jeho životě, a tak ales-
poň předjarní slunéčko vyzlatilo hřejivými paprsky jeho poslední 
pozemskou cestu na místní hřbitov, kde nad hrobem rozloučil se 
s ním krásným, dojemným a procítěným prosloven br. uč. S. Ma-
lec.“

Alois Kocourek pocházel z chudých poměrů, pak ho osud odvál 
do války a ani po návratu z ní to neměl v životě jednoduché. 
Nakonec si sám vzal život. Pojďme se seznámit s jeho osudem.

Petr Chňoupek

Zapomenutí hrdinovéVelké Meziříčí má bohatou historii, do které se zapsala nejedna 
osobnost. Na některé se ovšem zapomíná. Mezi takové patří i legio-
náři. V našem seriálu chceme připomenout osudy některých z nich.

Nebylo slunného dne 
v jeho životě

Vlak s legionáři mířící na východ Kanady
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U silnice k Uhřínovu stojí dvě kapličky. Jsou prakticky stejné, ale ke každé se váže 
jiná pověst. Dolní kaplička je zasvěcena sv. Kateřině, a  tak je její obraz umístěn 
i uvnitř této pozdně barokní stavby. Podle tradice tato kapličky sloužila (tajenka 1) 
za špatného počasí jako útulek. Většina z těch, kteří se zde uschovali, se pomodlili 
nebo rozjímali. Našli se ale i tací, kteří zdi kapličky znesvětili neslušnými nápisy.
V kapličce, podle tradice, býval až do válečného roku 1944 velký obraz Ježíše Krista, 
ale ve jmenovaném roce byl stržen a zničen. Podle pověsti se měli v kapli skrývat 
(tajenka 2) z Německa. Ti měli na obraze zanechat česky psaný zápis. Stát se to 
mělo podle vlastivědného badatele Rudolfa Dočkala (autor díla Kukátko velkomezi-
říčské) ještě před válkou, a to v roce 1937.
Ve zmiňovaném roce 1944 měli do kapličky sv. Kateřiny přijít němečtí policisté, 
pravděpodobně (tajenka 3), obraz z rámu vytrhnout a prázdný rám pak pohodit 
do roku kapličky.
Kaplička sv. Kateřiny je umístěna na příjemném místě s pěkným výhledem na část 
města Velké Meziříčí a  na Balinské údolí. Atmosféru místa dokresluje mohutný 
(tajenka 4) rostoucí už po léta za kapličkou.

Tajenka z minulého čísla: zátoky, ostronosého, olešník, kozlík, bolševníkem

Dolní kaplička na Uhřínovské ulici Znění tajenky a  jméno s  bydlištěm zašlete do 
21. března 2025 na adresu:
velkomeziricsko@velkemezirici.cz nebo poštou 
či doručte osobně do redakce.

Výherce z minulého čísla:
Jan Staněk, Modřice

Termoska s digitálním
ukazatelem teploty
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Lidové pověsti se v  minulosti šířily především ústním vyprávěním. Podle vzo-
ru lidových vypravěčů se těmito pověstmi inspirovala a téma znovu zpracovala 
Marie Ripperová. Ilustracemi je doplnily Alice Trojanová a Kateřina Dvořáková.
Publikaci Pověsti z Velkomeziříčska vydalo město Velké Meziříčí roku 2020. Za-
koupit ji můžete v Turistickém informačním centru Velké Meziříčí nebo na e‑sho-
pu města.

Pověsti 
z Velkomeziříčska

V 18. století byla majitelkou velkomeziříčského panství vévodkyně 
Eleonora z  Quastally. Když pobývala v  Meziříčí, ráda se projíž-
děla na svém oblíbeném koni po kraji. Jednou si vyjela na kopec 
ke Třem křížům. Vévodkyně jezdila často a dobře, tentokrát však 
měla smůlu. Kůň se polekal, shodil ji ze sedla a uháněl pryč. Vé-
vodkyně zůstala jednou nohou viset ve třmeni, takže ji splašený 
kůň táhl za sebou.
Na následky poranění pak zemřela a  byla pochována v  hrobce 
v netínském kostele. Do rakve jí dali její zlaté střevíčky a na rakev 
položili zlaté srdíčko.

Vévodkyně měla ráda zdejší kraj, a proto prý nemůže v klidu spát, 
ale stala se meziříčskou dobrou bílou paní. Za úplňku vstane, vy-
jde z hrobky a s vlajícím závojem se přes pole vznáší k meziříčské-
mu zámku. Cestou pozoruje, jak se daří lidem. Projde zámeckými 
salony, z terasy obhlédne město a zase se vrací zpět.
Až prý bude nejhůř, objeví se její zlaté střevíčky v meziříčském 
kostele na oltáři. Pak budou vydraženy a za utržené peníze se na-
koupí jídlo pro celý kraj. Také zlaté srdíčko má svoje určení. To 
prý nechala vévodkyně na financování oprav a ozdobení kostela 
v Netíně, kdyby se nenašly jiné prostředky.

O Bílé paní



Kino
Kinosál JC
5. 3. 2025, 17:00
Zlatovláska

6. a 26. 3. 2025, 18:00
9. 3. 2025, 18:30
Moře na dvoře

6. 3. 2025, 16:00
10 životů kocourka Mňouka

7. 3. 2025, 19:30
Mickey 17

9. 3. 2025, 16:00
Jako z divokých vajec

12. 3. 2025, 19:30
Dívka s jehlicí

13. 3. 2025, 16:30
V dobrém i zlém
Zlevněná projekce

14. 3. 2025, 19:30
Zápisník jedné lásky

20. 3. 2025, 19:00
Hans Zimmer & Friends: 
Diamond in the Desert

21. 3. 2025, 17:00
Sněhurka

21. 3. 2025, 19:30
Vilém Tell

22. 3. 2025, 19:30
Architektura ČSSR 58 – 89

23. 3. 2025, 16:00
Agent Čuník

29. 3. 2025, 19:30
Working man

30. 3. 2025, 18:30
Jak se nám to mohlo stát

Divadlo
8. 3. 2025, 15:00
22. 3. 2025, 13:30 a 15:30
Malá scéna Jupiter clubu
Vlk, koza a kůzlata

17. 3. 2025, 19:30
Velký sál JC
Berlin, Berlin

22. 3. 2025, 19:00
Velký sál JC
Na ocet

28. 3. 2025, 19:30
Velký sál JC
Oscar a paní Růžová

9. 4. 2025, 19:30
Velký sál JC
Co to píšeš, miláčku

11. 4. 2025, 19:30
Velký sál JC
Otec v šestinedělí
Talkshow Romana Vojtka

16. 4. 2025, 19:00
Velký sál JC
Opravna duší

23. 4. 2025, 19:30
Velký sál JC
Vedlejší účinky

Plesy
8. 3. 2025, 19:00
Jupiter club
AGRO ples

15. 3. 2025, 19:00
Jupiter club
Maturitní ples GVM

Různé
8. 3. 2025, 18:00 
KD Měřín 
Petra Burianová 
Beseda s vítězkou soutěže Peče 
celá země

11. 3. 2025, 17:00 
Koncertní sál JC 
Veřejné projednání 
rekonstrukce náměstí

16. 3. 2025, 14:00 
KD Lhotky 
Dětský karneval

16. 3. 2025, 16:00 
Kinosál JC 
Pěšky sám po světě…

29. 3. 2025, 15:00 
Rybník u Hotelu Amerika 
Den vody s Otužilci

31. 3. 2025, 8:00 a 10:00 
Kinosál JC 
Přednáška Petra Harazina

4. 4. 2025, 15:00 
Soutok řek Oslavy a Balinky 
Slavnostní zahájení 
rekonstrukce náměstí

6. 4. 2025, 10:00-15:00 
Modrý statek Měřín 
Velikonoční trhy 
zahrají Staropražští pardálové

12. 4. 2025, 17:00 
Hasičská zbrojnice VM 
Expediční kamera

7. 5. 2025, 20:00
Jupiter club
Prvorepublikový swing bál

Výstavy
8. 3. 2025, 18:00
Kavárna a bistro Kovomat
Jiné podobnosti
Výstava fotografií Erika Janouška
Potvrvá do 9. 4. 2025

do 9. března 2025, 14–18 hodin
Suterén ZUŠ
Modelová železnice TT

31. 3.–2. 4. 2025, 9:00-17:00
Jupiter club
Velikonoční výstava

4.–13. 4. 2025
Výstavní síň JC
Máte čas?
Vernisáž 3. dubna v 16:00

Koncerty
19. 3. 2025, 19:00
Koncertní sál JC
Igor Ardašev - klavírní recitál

23. 3. 2025, 19:00
Velký sál JC
Ondřej Havelka
a jeho Melody Makers

27. 3. 2025, 19:00
Velký sál JC
Dymytry

2. 4. 2025, 19:00
Koncertní sál
Fours hands (čtyřruční klavír)
 
4. 4. 2025, 19:30
Velký sál JC
Tomáš Klus & Cílová 
skupina

5. 4. 2025 
Jupiter club 
Fajtfest v centru

12. 4. 2025 
Jupiter club 
Poetika 

15. 4. 2025, 19:00
Velký sál JC
Hudba HP při svíčkách

28. 4. 2025, 17:00
Velký sál JC
Duo Jamaha

27. 5. 2025, 19:00
Velký sál JC
4 tenoři a Unique Quartet

VGS
Kinosál JC, 16:30
11. 3. 2025
Irsko-Smaragdový ostrov 
obklopený útesy

18. 3. 2025
Thajsko po smrti krále
 
25. 3. 2025
Francie 
 
1. 4. 2025
Dovolená – to je Havaj

Pravidelně aktualizovaný
kalendář akcí

naleznete na webu
www.velkomeziricsko.cz

Kalendář akcí


